

講道隨筆

承擔使命，承受福氣(第五講)

馬太福音 28:18-20, 16:24; 約翰福音 2:1-11

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在。

六月十日在這題目的第四講中提及馬太福音 16:24，講到作門徒的必須：

1. 捨己——過去式的命令詞
2. 背起自己的十字架——主動的命令式
3. 跟從主——現在進行式

今天早上我要與諸位恩浸人，從主所行的第一個神蹟思想如何明白「跟從主」的意思。在這神蹟中有三位人物，我們需要用心去看看馬利亞：

I. 馬利亞－耶穌的母親在那裡！

我們與人的關係：人哪裡有需要、基督徒就在那裡。神沒有讓我們一信主就被提升天，許多時候我們在世仍有一段時日要過。

約翰福音 17:15 主為我們這樣的禱告：「我不求祢叫他們離開世界，只求祢保守他們脫離那惡者。」

對我們的命令是：「我差你們去，如同羊進入狼群；所以你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子。」

主的大使命是：「所以，你們要去，使萬民作我的門徒。」

耶穌沒有要我們離群獨居，而是要我們「去」。基督徒需要常與未信的親友相處、才有機會傳福音、作見證。與人越多接觸，就多有機會傳福音領人歸主。主耶穌在敘加、雅各井旁向撒瑪利亞婦人談道：撒瑪利亞是猶太人不願去的地方，耶穌到了那裡，在大熱天的中午、沒有人出來打水的時候，耶穌到了那裡。在井邊、向一個猶太人不願意接觸的婦人、耶穌與她交談，帶出福音、引至那城裡很多人得救。恩浸人除了聚會、敬拜之外，也需要作個人談道、關懷周遭人的需要。

有時候和朋友、同事一起聚會、吃飯是必要的。主耶穌不是與罪人一起坐席？當然不是與罪人在一起同流合污、乃是為福音的緣故。

哥林多前書 9:19-23 保羅向什麼樣的人，就作什麼樣的人，目的就是要救些人。凡他所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。

「跟從主」的人正如馬利亞是一個服事的人：當別人需要的時候，她已經在那裡、已經預備好了、等待機會伸出援手。

他們沒有酒了：人的歡樂是有限的，人的快樂會到盡頭。這時候怎麼辦呢？

II. 跟從主的人如馬利亞是一個會看見別人缺乏的人。

馬利亞看見別人沒有酒了，沒有就是缺乏，看見別人的缺乏，她就希望能幫助人。你面對這樣混亂的狀況會如何？一般人看見的是別人的缺點，就想去責備人，或者想去指正人的錯誤，這樣做法對

人的幫助有限。馬利亞是一個會看見別人需要、又不動聲色，把問題悄悄地告訴主，也就是向主禱告。沒有酒是十分難堪的事。猶太人的婚宴也許像我們從前的滿漢全席一樣，要持續好幾天。當然，他們可能是疏忽了，準備不周，也許是新郎沒錢買那麼多酒。總之，在一個無法解決的場合、一位會「看」的人是看人的「缺乏」，而不看是人的「缺點」。

「缺乏」與「缺點」僅一字之差、卻有千里之別。

馬可福音 6:34 耶穌出來，見有許多的人，就憐憫他們，因為他們如同羊沒有牧人一般。主耶穌看的也是人的缺乏：如同羊沒有牧人一般。「愛」使我們看人是看人的缺乏、看見缺乏就會想要幫助。沒有愛，所看見的可能是缺點，看見缺點就會有批評、論斷、指責。

我們是怎樣看人？看的是缺點、還是背後的缺乏？看的是人外面的缺點、還是裡面的需要？我們如何「看」會影響我們怎樣為人「禱告」、更影響主如何「成就」祂的作為。

什麼是缺乏？缺點？沒有酒是「缺乏」，他可能沒有錢、很小氣、預算不夠充分、招待不周、準備不齊全這是「缺點」，缺點是因著缺乏而顯出現在外的種種。

看人可以從兩面來看：他很驕傲、很消極、很暴躁等等這是缺點，為什麼會有缺點？是他裡面的缺乏？缺乏謙卑、溫柔、平安、主的慈愛。

求主教導我們用祂的眼光看世人。明白人之所

以有這些缺點是因為他們的缺乏：缺少 神的救恩與慈愛。

III. 跟從主的人如馬利亞是一個代禱的人。

她把別人的缺乏帶到主耶穌的面前。我們在禱告會中就應當如此：把恩浸人、親友的需要，在代禱中向主祈求，求主的幫助、醫治。

許多時候我們看見人的需要、卻不會帶到神面前來「求問」。「求」是代禱、求祂的幫助，「問」是向 神尋求祂的旨意。馬利亞在看見人的需要時、把問題帶到主面前求、問。這是我們跟從主的人要學的功課，

羅馬書 8: 34 主耶穌就是一個「代求」的榜樣，祂是長遠活著，坐在天父右邊，替我們代求。

路加福音 11:5-10 記載一個無法供應朋友需要的人，為了朋友的需要，缺乏去懇求他的朋友。馬利亞就是這樣代禱的人，看見別人缺乏，不是批評論斷，而是先把問題帶到主面前。她也知道自己能力有限，沒有辦法幫助朋友，因此向主情詞迫切的直求。

IV. 跟從主的人如馬利亞是有信心且會教導的人。

馬利亞不僅是看見別人缺乏，而且是個代禱的人，更重要的是她會順從主的領受，且會正確的教導。

主耶穌的回答好像讓馬利亞碰了個釘子。

約翰福音 2:4 耶穌說：「母親（原文作婦人），我與你有什麼相干？我的時候還沒有到。」在約翰福音描寫耶穌是 神，耶穌所看重的是遵行天父的旨意。所以祂的立場比較超然。不過，「我與你有什麼相干」？這給我一個提醒：我們的禱告是否與神有什麼相干？

路加福音 18:11 法利賽人站著，自言自語的禱告。這不是禱告，是自言自語，與主毫無相干。當然我不是說馬利亞在自言自語。但我們需要謹慎，免得我們禱告是與主無關的「自言自語」。

主耶穌說：「我的時候還沒有到」，主的次序也和人的不一樣。我們跟從主的人需要學習照主的次序，求主照祂的時間成全祂心意的事。而不是照我們喜歡、時間來求成全。事實上，我們常常發現最後主的比我們的好得多。

許多時候我們看事情是看片段，而不是看完整的，主耶穌卻是宇宙的主宰，歷史在 神的手中。因此祂成就事情是按祂完整的計劃，而不是急於就章的。我們卻是一段、一段的，耐不住性子，也誤了許多事情。

以賽亞書 55: 8-9「耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。」

彼得後書 3:8「親愛的弟兄啊，有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。」主看千年如一日、一日如千年。因此我們應順服主

的旨意、等候主的時間。

但馬利亞明白 神的心意，給僕人們正確的教導。馬利亞認識主耶穌，明白主的心意。從小，耶穌十二歲進聖殿、留在殿中、一面聽一面問，馬利亞回頭找耶穌，得到的答案也是很奇特的。我相信這卅年來，讓馬利亞更加認識耶穌，明白祂的旨意。她做了正確的反應，以致讓 神的心意得到滿足，而行了神蹟。所以我們恩浸人應該學習馬利亞的榜樣，在禱告中明白耶穌的心意，用正確的教導，帶領僕人們成就神蹟，承受福氣。

我們的禱告應該是雙向的，而不是單向的。聖經沒有記載耶穌說了其他的話，但馬利亞明白主的心意。我們應該操練從禱告中明白 神的旨意，帶出教導，更成就 神的作為。

馬利亞的教導就是要僕人要聽主的話語。

結論：

求主教導我們願意跟從主的人，今天向馬利亞學習：

1. 願意去接觸人
2. 看見人的缺乏
3. 會代禱
4. 明白主的心意且會教導。